

全军8月1日起佩戴夏常服帽

突出中国元素和我军特色，更符合军人的脸型和气质



陆军着夏常服帽示意图。



海军着夏常服帽示意图。



空军着夏常服帽示意图。



火箭军着夏常服帽示意图。

经中央军委批准，8月1日起，全军将统一换发佩戴夏常服帽。与夏常服配套的新式军帽品种，设计上突出中国元素和我军特色，更加符合中国军人的脸型和气质，是对07式军服体系的优化完善，能够更好地满足官兵夏季佩戴需要。

夏常服帽区分军种和将官、校尉官、士兵等制式，男式为长檐帽，女式为卷檐帽。与被取代的贝雷帽相比，款式风格与夏常服更加协调配

套，主体材料和帽体颜色与夏常服裤相同，整体穿着效果得到提升；帽徽、帽饰带、帽檐花采用刺绣工艺，图案庄重、新颖、美观；长帽檐后帽墙采用立体网眼和轻薄帽体设计，增强遮阳、透气功能，佩戴舒适，轻便易携。近日，军委后勤保障部、训练管理部下发《关于为全军配发夏常服帽的通知》，要求各单位及时组织发放，按时开始佩戴。

据《解放军报》

相关链接

贝雷帽



在过去17年里，除了武警系统外，贝雷帽一直是中国军队夏季制式服装的标配。尽管07式军装统一换发将近10年，但此前贝雷帽并未走出历史舞台。

提及解放军贝雷帽，最开始是出现

在解放军驻港部队军服中，那时中国军队在军服样式中首次引进贝雷帽和夹克常服。为较好解决过去官兵在夏季戴大檐帽太重、太热和不便携带的问题，2000年5月1日，解放军统一换装99式军服，并在全军首次配发了贝雷帽。

贝雷帽采用国际通用样式，用料为细羊毛，颜色为陆军深棕绿色、海军深藏青色、空军深蔚蓝色。

据了解，如今的“贝雷帽”来源于“Beret”的英文拼法，最早并不具有军事用途，仅仅是一款时尚美观的“画家帽”，早期发端于法国巴斯克乡村，没有帽檐不会遮挡视线，被当时许多画家所青睐。

晚综

每日速递

我省招聘农村特岗教师1.5万余名

记者从省教育厅获悉，今年我省继续实施农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划，全省将为农村学校招聘特岗教师15300名，7月16日已经开始报名。

据了解，今年我省共安排95个设岗县(市)，招聘初中特岗教师5438名、小学特岗教师9862名。2017年全日制普通高校应届本科及以上学历、师范类专业专科毕业生和取得教师资格的往届本科及以上学历、师范类专业专科毕业生可以报

考，年龄均要求30周岁以下(1987年7月1日后出生)。

据介绍，今年我省特岗教师招聘优先满足村小、教学点的教师补充需求，优先安排体音美、外语、信息技术等紧缺薄弱学科教师，并继续推行“县来县去”“乡来乡去”的优先录用和岗位分配政策，同等条件下生源地考生优先，引导和鼓励特岗教师服务期满后留在当地继续任教。

据新华社

K 鏗鏘雜談

如此健身 亟待引导和规范

□ 庞 岚

7月8日早晨，山东临沂山鹰户外协会一暴走团在马路暴走时，部分队员被一辆出租车撞倒，导致一死两伤。7月13日晚，同属山鹰户外协会的另外一支暴走团，全员佩戴反光条在街头暴走，同时，队尾跟随一辆叉车“护卫”。(人民网)

跳跳舞、走走路本来都是挺好的健身方式，但是这几年来，跳广场舞和参加暴走却引发了诸多矛盾。这说明，对群众性的体育健身活动，需要进一步的引导与规范。

在引导方面，首先，当然要告知参加各类运动的人选择正确的时间和地点。跳广场舞也好、暴走也罢，都不能声音太大，不能入夜了还没完没了，影响大家休息。在地点上，跑去阻碍交通当然是绝对不行的。其次，这种引导也应该从医学的、专业的角度切入。徒步是为了健身，但是在机动车道上一边吸着汽车尾气一边徒步，除了容易发生交通事故，也未必有利于健康。此外，现在的很多暴走团一走就停不下来，那么，以较快速度每天走上5公里、10公里甚至几十公里，对于中老年人来说，

是不是会对膝盖造成损伤?

在规范方面，什么时段、什么地点可以开展群体性健身活动，什么时间和地点不可以，都应该有章可循。此外，这样的规范，不仅要针对参与者，还应该包括管理与服务者。比如说，一大群人到机动车道暴走、一辆无牌叉车上路护航，这都是违反交通法的，所以交管部门不能只是嘴上说说，而是要迅速反应、及时出手。可以想象，如果出租车撞倒部分暴走团队员的事件发生之前，交管部门就通过监控发现了大批行人涌上机动车道的情况，及时出警制止，那么悲剧或许就可以避免。

当然，多少场地、多大场地才够用，也是一个需要广场舞大妈、暴走团成员去反思的问题。跳舞或者徒步是为了健身而不是“打狼”，当然没有必要追求“规模化”。可以想象的是，如果每个暴走团、跳舞团成员只有七八个人，那么只要一小块空场、一条人行道就够了，而且这个数量也足以避免人单影只出现安全问题的情况。反之，一活动就百八十人齐上阵，五人一行十人一地“震撼出场”，那得多大的地儿、多宽的路才够用?从这个角度来说，暴走团甚至一些媒体一味抱怨运动场所不足、人行道不够宽，也是很客观的。

“偷偷”地资助 暖暖的善意

□ 夏 凡

最近，中国科技大学的一项“生活援助计划”又火了。如果学生在食堂每月的消费低于200元，学校就会自动给你打生活费。这一人性化的举措被称为“隐形资助”，由中科大于2004年首创，目前已累计资助贫困生4万人次，累计资助金额达600万元。(人民网)

此前，一些高校的资助方式饱受争议，有的搞“票选”，有的在全校公开信息，有的还尝试对贫困生的正当消费进行诸多约束……而“隐形资助”最大的魅力正在于隐形、低调，让工作人员与

大数据分析在后台“费心”，让资助静悄悄地发生，贫困生不必抛头露面，不必接受同学的围观，既顾及了学生的尊严和隐私，又化解了学生的经济窘迫，让学生真正体面地接受资助。

近年来，全国已有多所高校到中科大“取经”，2013年教育部开始在全国推广这一计划。目前，越来越多学生享受了这样的福利，还有一些高校更进一步，在贫困生认定工作中采用大数据分析等方式，保护受助学生尊严。其实也不只是贫困生资助这一件事情，在大数据时代，很多工作不妨借鉴这样的思路，让技术发力，让数据跑腿，既彰显制度善意，也让关怀更温暖。

H 画里有话



酒后驾车，司机受罚之外，同车乘客乃至同桌饮酒者，均将视司机违法情节轻重，接受现场教育或一小时深度教育两种形式的处理。近日，武汉市公安局交通管理局的一项新政，引发争议。武汉市公安局交管局回应称，此举是为加大对醉驾的打击、教育力度，关于具体执行的举措，目前仍在研究当中。(《新京报》)

治酒驾出新规的出发点好的，但执法行为一定要有明确的法律依据才行。采取哪种方式进行教育，并得到当事人的认同，具体执行的举措还需再细化。